



2014 烟台两会特别报道

高端访谈



本报记者 钟建军 张琪

跨海引水济岛取得重大突破、南北长山大桥即将建成、建设环岛慢行旅游系统……走过2013年，长岛的变化很大，正逐步向中国北方生态旅游度假岛的目标靠近。8日，本报记者采访到烟台市人大代表、长岛县委书记张延廷，他向记者介绍了去年长岛县经济、社会发展情况，并就长岛未来的发展进行了展望。

▶8日，长岛县委书记张延廷接受本报专访，回答了本报记者提出的相关问题。本报记者 赵金阳 摄

本报记者专访烟台市人大代表、长岛县委书记张延廷

引水济岛今年5月实现供水 南北长山大桥10月可通车



关键词:基础设施

饮水、供电问题
一两年内全解决

说起长岛，自然离不开基础设施的话题，与张延廷的对话就从这里开始了。

“如果水、电、交通等基本保障都做不到，人家来了，根本没法合作，更谈不上发展生态旅游。”8日在烟台东山宾馆，烟台市人大代表、长岛县委书记张延廷说，去年长岛县有41个重点项目，已开复工36个。

张延廷说，引水济岛工程总投资1.8亿，去年投入1亿，完成了单根海底管道铺设，陆上工程都建好了。计划在2014年5月，完成第二根海底管道的铺设并供水。

“投资1.67亿元的南北长山大桥也快建好了。”张延廷说，大桥全长1510米，是省内首座海岛跨海大桥，已经完成了80%主桥梁工程，预计2014年10月份建成并通车。

电网改造工程、5处陆岛交通码头、环岛慢行旅游服务系统的建设……张延廷说，许多工程已经建设，大部分在明年完工，“一至两年内，困扰长岛县发展的饮水、供电基础设施短板问题将得到明显改善。”

国网牟平供电公司

行风评议再获佳绩

本报讯(通讯员 张雅文)日前，在牟平区2013年度民主评议政风行风活动中，国网牟平供电公司再次脱颖而出，获得免评资格，这是该公司连续四年获此殊荣。

该公司积极落实服务监督制度，聘请社会监督员加强监督，定期走访客户，召开客户关系委员座谈会，认真听取客户的意见和建议。不断创新供电服务方式，实行业务受理、跟踪督办、处理反馈、回访客户全工程闭环管理。畅通渠道，开辟更多的投诉、信访渠道，提升了服务质量。

关键词:产业转型

打造高端渔家乐
推动生态旅游

打造基础设施的同时，2014年，长岛将重抓优势产业转型升级，重点打造生态旅游度假项目以及旅游服务。

张延廷说，现在岛民经营的是家庭式渔家乐，2014年将重点打造3家企业化、规模化的高端渔家乐。“还要建设玉成、山前等3处高端度假区。”积极搞好区域用岛、集约用海和无居民岛开发，规划建设游艇港湾、地热利用等旅游度假项目，推动观光旅游向度假旅游转型升级。

2014年，长岛的北部岛屿将改造海域5万亩，建设5处生态化海洋牧场。而在南部海域将新建4处人工鱼礁群，开发海上垂钓场，推动渔业向生态、优质、高效发展。

对于文化产业转型升级，张延廷说，将重点开发妈祖、民俗和红色文化资源，“开工建设妈祖露天塑像和文化广场，争取2015年上半年完成塑像主体工程。”打造月牙湾特色风情小镇、王沟渔俗文化园区，推动生态旅游度假区建设。

关键词:体制机制

正着手申请
长岛旅游度假区

张延廷说，“加大体制机制创新的力度，这也是机制体制如何适应新环境的问题。现在有一个初步想法，总的目标是由现在的县域功能区，向特殊功能区转变、转化。”他说，这个特殊服务区，就是旅游服务功能区。“通俗来讲，长岛下一步还是一个县的架构，可能经营管理的体系，不是县域的管理体系，它是一个特殊的区域，就是旅游服务区。”

张延廷介绍，目前，正分两步走。第一步，是在保留现有的县级体制的基础上，争取成为省级的旅游度假区，这个度假区由省政府命名，由烟台市政府设立派出机构，争取在2014年实施；第二步，省级旅游度假区运作一段时间后，感觉比较成熟了，想再争取国家级旅游度假区。

“我们想学习福建省平潭综合实验区以及浙江舟山的做法。”张延廷说，以上两地都上升到国家级战略了。

关键词:破解交通

长岛至旅顺航线
通过专家评审

采访间隙，张延廷兴奋地话锋一转，他说有一个好消息忘了告诉记者，“长岛至大连旅顺的海上旅游航线通过了国家相关专家的评审，这是我们最近刚刚获悉的好消息。”

除了长岛至旅顺的海上旅游航线外，张延廷说将来可能还会有更多外地至长岛的海上航线开通，比如长岛-天津，龙口-长岛，将来外地人到长岛旅游会更加方便快捷。

目前，长岛与外界的沟通的方式主要靠船只往来实现，但是受天气因素影响太大，同时也存在很多不确定因素。

张延廷还就外界关心的蓬莱跨海通道的问题回答了记者提问。

他说，蓬莱至长岛跨海通道目前正在论证阶段，并且已经有相关专家做了一些设想。长岛的供电、饮水正在逐步解决，但最大的还是交通问题。

海岛民生

实行殡葬改革
渔业生产大丰收

说起民生问题，张延廷笑着说，民生工作一直是工作中的一个重点，像基础设施建设，这都是大民生，直接为群众服务。

医疗方面，加大了县医院和乡镇医院医疗设备的采购，主要是采购了CT机、透析机等医疗设备。“医院有设备了，也有了新的手术台，聘请好医生来医院为百姓看病。”张延廷说，像患有尿毒症的病人，就不用往岛外跑了，在岛上的医院就能治病。

长岛今年还将实行殡葬改革。“过去岛上殡葬较为混乱，出现了活人与死人争地的现象。”张延廷说，前不久，他们刚研究通过了殡葬改革办法，在南长山、北长山规划了两处公墓，对其他岛屿，一村规划一处墓地，进行统一管理。

张延廷说，去年夏天遭遇恶劣天气，并未对长岛渔业产生影响。2013年，长岛县的渔业效益是近几年最好的，海带养殖、渔业养殖都获得丰收，“像金钩海米的产量，更是创造了新纪录。”

本报记者 钟建军 张琪

○食疗配方推荐二

“吃醋”的学问

醋蛋液:研究发现，醋蛋液可以降血脂，增强机体抗自由基的作用，对预防动脉硬化有帮助，也有一定的通便、降低体重、提高免疫和抗疲劳作用。医学人员认为：醋蛋液能调节人体免疫功能，调整饮食中营养不平衡状态，从而增强自身抗病治病能力。

醋蛋的制作十分简单，用8度以上的食醋约2两，鲜鸡蛋一枚，浸泡一天半至两天。蛋壳软化后，用筷子戳破蛋膜，将流出液搅拌均匀，再放置一天，就是一个星期的用量。每天清晨起床后，舀2汤匙醋蛋液(陶瓷汤匙)加2汤匙蜂蜜，再加4汤匙温开水，调匀，空腹，一次服完。蛋膜在最后一天咀嚼吞服。

每月四个鸡蛋，一斤蜂蜜，一瓶醋，所费甚少，何乐而不为？醋蛋液是一种老少皆宜的大众保健饮料。应该指出的

是贵在坚持，切勿浅尝即止。由于健康因素的差异，有人浅尝就有明显效果，有人吃了几十个才见效。长期服用，才能起到延年益寿，强身保健作用。

注意:醋蛋疗法对绝大多数人都适用的，仅对少数不宜鸡蛋或醋的人不太合适。例如，胃酸过多者和饮醋后胃部不适者，应该慎用含醋的各种配方。患有低血压病的老人在饮用醋蛋时也要注意，如不适应就不要强饮，以免导致胃部病变。肾炎病人在发病期间，胆囊切除手术的病人在手术的半年内，肝硬化患者应该慎用含蛋的各种配方。胆结石病人限用各种含有油脂配方的醋蛋液。

温馨提示

醋蛋液的制作关键在醋的选择，发酵的酿造醋对人体是有好处的，而

勾兑醋中的醋精(或冰醋酸)等对肠胃有不良的刺激作用，在此推荐吉斯集团烟台吉斯生物科技有限公司出品的果舒8度养生食疗食醋。

果舒食疗养生食醋由吉斯集团烟台生物科技有限公司出品
地址:烟台市牟平区师范路426号
全国客服热线:800-860-2211
400-658-2211

业务电话:0535-4237199

<http://www.gisbelle.com>

烟台旗舰店:芝罘区南大街西首西山加油站斜对面
电话:6694999

蓬莱花园店:帝景苑北区西50米
13589759833

牟平旗舰店:牟平区师范路426号北
15054511699 15254529169